



Интервью руководителя следственного управления по Астраханской области Сергея Боброва газете "Известия. Волга-Каспий"

Чиновников по осени закрывают

В Астрахани грядет волна очередных громких уголовных дел

Лето у областного следственного управления выдалось жарким на уголовные дела. Замешанные в коррупции должностные лица, несмотря на активную борьбу с ними,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

продолжают «брать до последнего». Если за девять месяцев 2008 года было возбуждено 75 уголовных дел коррупционной направленности, то с начала этого года уже 127. Лидируют чиновники в служебных подлогах, получении и даче взяток, превышении должностных полномочий и нецелевом расходовании бюджетных средств. Сейчас ведомство подводит итоги летней работы, намекая на новый виток раскрытия непростых преступлений.

На сегодняшний день за получение взяток уже осуждены следователь по особо важным делам следственного управления УВД Сергей Брюшков и заместитель начальника астраханской таможни Николай Акилов. Примечательно, что и последнему суд назначил реальный срок — два года колонии-поселения, в то время как зачастую высшие чины правоохранительных органов отделяются условным наказанием. Еще один приговор, вынесен буквально на днях бывшему директору ФГУП «Научно-производственный центр по осетроводству «БИОС» Лидии Васильевой. Чиновницу признали виновной в изготовлении и сбыте поддельных платежных документов и присвоении государственного имущества с использованием служебного положения в особо крупном размере. «Известия.Волга-Каспий» уже рассказывали о создании лжефирм, через которые было отмыто более 500 миллионов рублей — случай в Астраханской области небывалый. Так вот, Лидия Васильева как раз и воспользовалась услугами этих лжефирм. С июня по ноябрь 2007 года по поддельным платежкам, изготовленным под личным контролем Васильевой, с расчетного счета «БИОС» на расчетные счета несуществующих ООО перечислили свыше 1 млн 300 тыс федеральных рублей якобы на закупку извести для засыпки прудов. Товаром, который в действительности не приобретался и на территорию предприятия не поставлялся, по подсчетам следствия, можно было бы засыпать едва ли не всю Астрахань. Далее деньги просто снимались со счетов фирм-однодневок и передавались Васильевой. В виду пенсионного возраста суд определил Лидии Васильевой условный срок, однако немалый — 5 лет 6 месяцев. Однако и он может быть увеличен, так как следствие в отношении Васильевой вскоре направит в суд еще одно уголовное дело по факту присвоения денежных средств.

В стадии завершения и уголовное дело в отношении бывшего главы Приволжского района Льва Боярчука. Многие придавали ему политическую окраску. Хотя чиновник использовал в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

противовес следствию и прессу, и возможности областной думы, факт остается фактом — по обвинению в превышении полномочий он предстанет перед судом.

В прокуратуре Астраханской области на утверждении обвинительного заключения находится уголовное дело, где главным фигурантом проходит депутат городской думы Карлос Галстян. Народному избраннику предстоит ответить перед судом за мошенничество в крупном и особо крупном размере. Летом прошлого года депутат получил от гражданина миллион рублей в качестве аванса по предварительному договору купли-продажи помещения в центре города, занимаемого магазином «Слада». Галстяна не смутило то, что на тот момент никакого отношения к деятельности ООО «Слада» он не имел. Кроме того, депутат знал — помещение является муниципальной собственностью, находящейся у ООО «Слада» в долгосрочной аренде. Но это не помешало ему действовать дальше. Когда покупатель потребовал вернуть аванс, Галстян попросил одолжить еще 2 миллиона, пообещав вернуть всю сумму в течение месяца, чего, естественно, не сделал.

Вместе с Карлосом Галстяном в памяти астраханцев всплыло имя его родного брата, председателя совета директоров ОАО «Каспрыба-1» Артура Галстяна, убитого в 2005 году. Следствие подозревало в совершении преступления водителя погибшего Алексея Селявкина, однако суд присяжных его оправдал.

— В ближайшее время начнется новый виток раскрытия преступлений прошлых лет, которым мы уделяем особое внимание. Это касается и убийства Артура Галстяна. Более приоткрывать завесу следствия не имею права, — говорит руководитель областного следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по области Сергей Бобров. — Что



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

касается убийства депутата областной думы Павла Ильина, то мы относим это преступление уже к категории раскрытых. Нам известен исполнитель, арестован заказчик, однако мой профессиональный опыт подсказывает, что заказные преступления имеют очень длинную организаторскую цепочку, где участвует множество посредников, которые скрывают истинное лицо основного заказчика.

Итак, Астраханскую область ждут очередные громкие уголовные дела. Таковое, кстати, уже есть. Очень аккуратно сегодня в следственном управлении говорят об уголовном деле по факту мошенничества в крупном размере, касающегося структуры Министерства образования Астраханской области. Аккуратно, потому что в ходе расследования могут фигурировать известные в регионе фамилии. Последние годы в область из федерального бюджета в рамках всероссийского конкурсного проекта по модернизации регионального образования поступили немалые средства в качестве субсидий. Определением потребности школ в учебниках и пособиях и их закупкой занималось одно из учреждений областного минобразования.

Параллельно одна из коммерческих фирм в порядке спонсорской помощи завезла в районную школу учебные пособия — плакаты, портреты. Мягко сказать, не совсем то, что нужно детям, у которых не хватает учебников, но, как говорится, дареному коню в зубы не смотрят. Каково же было удивление директора школы, когда полгода спустя учреждением минобразования под конкурсные деньги был проведен тендер на поставку в школу именно таких учебных пособий. Разумеется, выиграла тендер на 360 тысяч рублей фирма-спонсор — условия конкурса для этого были специально прописаны. Поставлять, конечно, ничего не пришлось — пособия ведь и так уже в школе. Подписали акт выполненных работ, получили бюджетные деньги, которые можно было потратить на действительно необходимые учебному заведению предметы.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

— Такая вот игра в поддавки, — резюмирует Сергей Бобров. — Но мы считаем, что это явное злоупотребление при организации госзакупок. Оперативное сопровождение этой мошеннической схемы осуществляли сотрудники регионального УФСБ, и эти факты подтвердились при процессуальной проверке, что позволило нам возбудить уголовное дело — особо значимое в том плане, что оно касается реализации национального проекта «Образование». Президент нас обязал, чтобы мы тщательно следили, насколько рационально расходуются выделенные деньги.

Рассказал Сергей Бобров интересные факты и по уголовному делу, возбужденному в отношении члена совета директоров ООО «Машиностроительный завод «Прогресс» Валерия Пряхина. Напомним, предприниматель обвиняется в причастности к обрушению секции многоквартирного жилого дома-общежития на ул. Савушкина, где под завалами погибли пятеро астраханцев. Мы уже рассказывали об арестованном многомиллионном имуществе господина Пряхина, в числе которого торговый комплекс «XXL».

— Именно там раньше был «офис» криминальных авторитетов, где они собирались и обсуждали планы по устранению не нужных им людей. Однажды при выходе из этого здания в ходе бандитских разборок был ранен лидер ОПГ «Русский клуб» Мильгизин. По свидетельству многих астраханцев, сам Пряхин поддерживал близкие отношения с бывшим начальником УБОПа областного УВД Салеховым. Не случайно одни и те же лица у нас фигурируют в последних громких уголовных делах. Астрахань — город небольшой, и многие здесь оказались друг с другом, мягко скажем, «знакомы». И все эти махинации с земельными участками и жильем, по сути, отголоски дела по Салехову.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Можно сказать, дело полковника живет теперь в виде экономических преступлений. Видимо, немало страху нагнал бывший милиционер на астраханцев. По городу ходят упорные слухи о возвращении всесильного милиционера: то полковника видели у его кафе, то в центре города — якобы он ни в чем не нуждается и даже имеет возможность прогуливаться на воле, а скоро и вовсе окажется на свободе. В следственном управлении подчеркивают, что бояться жителям нечего: Ринат Фаридович находится в знаменитом астраханском изоляторе «Белый лебедь», где ожидает судебного процесса. А он обещает быть громким.

Удалось добиться следствию и заочного ареста Валерия Пряхина, несмотря на то, что он непростой человек в области. Теперь дело за Интерполом, которому предстоит «достать» обвиняемого в Арабских Эмиратах, где он скрывается.

— «Помягче» отнестись к Пряхину просили многие, были ходатаи и из правоохранительных структур, — говорит Сергей Бобров. — Стараемся не замечать таких просителей. Как можно говорить о снисходительности, если в результате крупнейших махинаций — безвинно погибло пять человек, в числе которых и пятилетний ребенок... Это стало для нас уже делом чести.

газета "Известия. Волга-Каспий" от 8 октября 2009 года №186



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

08 Октября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/interview/item/507350>